
Pojem Definícia Príklad 

druhá 

mocnina 

     exponent = mocniteľ 

a2  - súčin dvoch rovnakých činiteľov 

   základ mocniny  

                                                             a2 = a . a 
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(-68)2 = (-68) . (-68) 

tretia 

mocnina 

     exponent = mocniteľ 

a3  - súčin troch rovnakých činiteľov 

   základ mocniny                                    

 

a3 = a . a . a 

n- tá 

mocnina 

     exponent = mocniteľ 

an - súčin  n  rovnakých činiteľov 

   základ mocniny 

 

an = a . a . a. .... a 

druhá 

odmocnina 

-opačný úkon k druhej mocnine 

!!!!!!!! odmocňovať môžeme len kladné čísla a 0 !!!!!!! 

 znak odmocnenia        odmocniteľ 
                                                  √𝟏, 𝟒𝟒  
                      základ odmocniny 

 

tretia 

odmocnina 

-opačný úkon k tretej mocnine 

 znak odmocnenia        odmocniteľ 

                                                   √−𝟐𝟓𝟔
𝟑

  
                      základ odmocniny 

 

n- tá 

odmocnina 

-opačný úkon k n- tej mocnine  

druhé 

mocniny 

naspamäť 

02 = 0                             112 = 121 

12 = 1                              122 = 144 

22 = 4                             132 = 169 

32= 9                              142 = 196 

42= 16                            15 2  = 225 

52 = 25                           162 = 256 

62 = 36                           172 = 289 

72 = 49                           182 = 324 

82 = 64                            192 = 361 

92 = 81                            202 = 400 

102 = 100 

101= 10 

102= 100 

103= 1000 

104 = 10000 

105 = 100000 

106 = 1000000 

 

tretie 

mocniny 

naspamäť 

03 = 0            13 = 1                   23 = 8 

33 = 27         43 = 64                5 3 = 125 

 

veľké čísla 109 – miliarda                 1012 – bilión 

1015 – biliarda                 1018 – trilión 

1021 – triliarda                1024 – quadrilión 

1027 - quadriliarda 

 

Zápis čísla 

v tvare  

a . 10n  

1 ≤ a ≤10 

18700 = 1,87 . 104 

2000 = 2 . 103 

 

 

 


